

**Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за ОВОС**

(Ново - ДВ, бр. 12 от 12.02.2016 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 05.01.2018 г.

изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., доп. ДВ бр.67 от 2019г., в сила от 28.08.2019г.)

**ДО  
ДИРЕКТОРА НА  
РИОСВ-ШУМЕН**

## **У В Е Д О М Л Е Н И Е**

за инвестиционно предложение

**от ОБЩИНА ШУМЕН**, ЕИК 000931721, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, бул. „Славянски” № 17, Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg

*(име, адрес и телефон за контакт)*

Държава: България, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, бул. „Славянски” № 17

*(седалище)*

**Пълен пощенски адрес:** Държава: България, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, бул. „Славянски” № 17

**Телефон, факс и ел. поща (e-mail):** Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg

**Управител/изпълнителен директор на фирмата възложител:** Любомир Христов – Кмет на Община Шумен, Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg

**Лица за контакти:**

инж. Анатолий Николов- Началник отдел ИЕ, Телефон: + 359 (0) 54 857 704, + 359 (0) 54 800 400, e-mail: anatolyi\_nikolov@abv.bg

инж. Живка Атанасова – Гл. експерт, Телефон: + 359 (0) 54 857 757, + 359 (0) 54 800 400, e-mail: z.atanasova@shumen.bg

**УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИРЕКТОР,**

**Уведомяваме Ви, че ОБЩИНА ШУМЕН**

**има следното инвестиционно предложение:** *„Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на улична мрежа и междублокови пространства в гр. Шумен, по три обособени позиции“*, както следва:

- Обособена позиция № 1: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на улична мрежа в гр. Шумен- зона Център 1, зона Център 2, зона Аквапарк, зона Марица и зона Тракия“;

- Обособена позиция № 2: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на улична мрежа

в гр. Шумен- зона зала Арена - Шумен, зона парк Шуменско плато, зона ПМГ, зона хотел Шумен, зона Добруджа и зона филиал Шуменски университет“;

- Обособена позиция № 3: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на междублокови пространства в гр. Шумен“.

## **Характеристика на инвестиционното предложение:**

### **1. Резюме на предложението**

**Инвестиционното предложение предвижда рехабилитация или частична реконструкция на уличната мрежа в гр. Шумен.**

Предвижда се изпълнение на почистване, изкоп, фрезование, полагане на пластове от несортиран трошен камък за попълване на локални неравности, и профилиране за достигане на ниво, предварителен кърпеж на кръпки с непълтен асфалтобетон при нужда и асфалтиране с плътна смес АС 12,5изн.А, без промяна на трасето и габаритите на улиците.

За тротоарните настилки се предвижда предварително изкоп, попълване с трошен камък с подбрана зърнометрия до нужното ниво и асфалтиране с плътна асфалтова смес АС 12.5 изн. А, без промяна на габаритите.

Обхватът на инвестиционното намерение е определен с Решение № 518 по Протокол № 27 от 08.10.2021 г. на заседание на Общинския съвет.

Във връзка с реализирането на инвестиционното предложение са необходими следните етапи:

- Одобряване на инвестиционното предложение;
- Изготвяне на инвестиционен проект във фаза технически проект;
- Издаване на разрешение за строеж по реда на Закона за устройство на територията;
- Извършване на СМР;
- Въвеждане в експлоатация.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

**2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:**

Инвестиционното предложение предвижда СМР по рехабилитация на съществуващи улични настилки при запазване на габаритите и характеристиките им.

Предвижда се изпълнение на почистване, изкоп, фрезование, полагане на пластове от несортиран трошен камък за попълване на локални неравности, и профилиране за достигане на ниво, предварителен кърпеж на кръпки с непълтен асфалтобетон при нужда и асфалтиране с плътна смес АС 12,5изн.А, без промяна на трасето и габаритите на улиците.

За тротоарните настилки се предвижда предварително изкоп, попълване с трошен камък с подобрена зърнометрия до нужното ниво и асфалтиране с плътна асфалтова смес АС 12.5 изн. А, без промяна на габаритите.

За някои от улиците се предвиждат мероприятия по отвеждане на повърхностните води и подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

Предвидените изкопни дейности ще са до 1 м дълбочина. Няма да се използват взривни методи.

Минималните дейности, които следва да се предвидят при изготвянето на инвестиционния проект са в зависимост от състоянието на всеки конкретен обект:

**Обособена позиция № 1: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на улична мрежа в гр. Шумен- зона Център 1, зона Център 2, зона Аквапарк, зона Марица и зона Тракия“, включваща следните обекти:**

➤ **Обект 1: Улици в Зона Център 1:**

**Подобект 1:** ул. „Хан Кубрат“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 2:** ул. „Хан Тервел“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 3:** ул. „Хан Сабин“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо .

**Подобект 4:** ул. „Хан Омуртаг“: пренареждане на паважната настилка, изграждане на нови тротоари, където е необходимо и подмяна на съществуващи стари, ако е необходимо.

**Подобект 5:** ул. „Парижка комуна“: рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка, изграждане на нов тротоар и подмяна на съществуващия стар в рамките на действащата регулация, ако е необходимо.

**Подобект 6:** ул. „Константин Преславски“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 7:** ул. „Патлейна“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 8:** ул. „Черноризец Храбър“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води.

**Подобект 9:** ул. „Йоан Екзарх“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води.

**Подобект 10:** ул. „Презвитер Григорий“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

➤ **Обект 2: Улици в Зона център 2:**

**Подобект 1:** ул. „Цар Петър“: подмяна на бордюри и направа на нови, както и на тротоари. Пренареждане на паважната настилка, изграждане на нови тротоари и подмяна на съществуващи стари, ако е необходимо.

**Подобект 2:** ул. „Д-р Петър Кърджиев“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 3:** ул. „Лайош Кошут“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 4:** ул. „Димитър Благоев“: пренареждане на паважната настилка настилка, изграждане на нови тротоари, ако е необходимо и подмяна на съществуващи стари, където е необходимо.

**Подобект 5:** ул. „Цар Калоян“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 6:** ул. „Хаджи Димитър“: рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка /с пренареждане на паважна настилка/, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Решение на кръстовището с ул. „Сан Стефано“.

**Подобект 7:** ул. „Сан Стефано“: рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 8:** ул. „Георги Бенковски“: рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка /с пренареждане на паважна настилка/, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Решение на кръстовището с ул. „Сан Стефано“.

➤ **Обект 3: Улици в Зона Аквапарк:**

**Подобект 1:** ул. „Шуменска комуна“: рехабилитация на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се предвиди оформяне и подновяване на паркинга с решение за отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 2:** ул. „Неофит Рилски“: рехабилитация на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се предвиди оформяне на подновяване на паркинга и решение за отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 3:** ул. „Иван Рилски“: рехабилитация на уличната настилка на улицата и на съществуващите междублокови пространства, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се предвиди оформяне и подновяване на паркинга с решение за отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, на междублоковите пространства.

**Подобект 4:** ул. „Цветан Зангов“: реконструкция на уличната настилка. Да се предвиди отводняване. При възможност да се предвидят джобове за паркиране на автомобили около производствените предприятия. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

➤ **Обект 4: Улици в Зона Марица:**

**Подобект 1:** ул. „Университетска“: пълна реконструкция на уличната настилка, с локални ремонти на места. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се предвиди изграждане на велоалеи.

**Подобект 2:** ул. „Червена роза“: пълна реконструкция на уличната настилка и нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 3:** ул. „Петко Българанов“: рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка и нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 4:** ул. "Проф. Готю Тотев" - За реконструкция / на места изграждане на нова, с необходима основа/ на уличната настилка. Да се предвиди отводняване. Да се предвидят нови бордюри и тротоари в рамките на съществуващата регулация. Да се предвидят мероприятия благоустройство и паркоустройство. При възможност да се предвиди място за паркиране на автомобили на съществуващо уширение на пътната настилка.

**Подобект 5:** ул. „Хараланка Българанова“: пренареждане на паважната настилка настилка, изграждане на нови тротоари, ако е необходимо и подмяна на съществуващи стари, ако е необходимо.

**Подобект 6:** ул. „Ален мак“: рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка и нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

➤ **Обект 5: Улици в Зона Тракия:**

**Подобект 1:** Бул. „Симеон Велики“ - от бензиностанция "Петрол" до табела край Шумен, двете платна за движение. **На целия булевард /от ул. „Дойран“ до табела край Шумен/ да се предвиди изграждане на нови тротоари с нови видими бетонови бордюри, ако е необходимо, изграждане на велоалеи. Да се предложат решения за разделителната ивица, с предвидени благоустрояване и паркоустройство. Да се предвиди преасфалтиране и на други компрометирани участъци от пътната настилка. Да се предвиди подходящо отводняване на пътното платно при откритата част на реката.**

**Подобект 2:** ул. „Дедеагач“: рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка и при нужда / скоро са подменяни/, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 3:** ул. „Лозенград“: рехабилитация на асфалтовата настилка. Да се предвидят нови тротоари, където е необходимо и подмяна на видими бетонови бордюри, ако е необходимо.

**Обособена позиция № 2: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на улична мрежа в гр. Шумен- зона зала Арена - Шумен, зона парк Шуменско плато, зона ПМГ, зона хотел Шумен, зона Добруджа и зона филиал Шуменски университет“, включваща следните обекти:**

❖ **Обект 1: Улици в Зона зала Арена-Шумен и Зона парк Шуменско плато, включващ следните подобекти:**

**Подобект 1:** ул. „Гиньо Писков“: рехабилитация на асфалтовата настилка. Да се предвидят нови тротоари, където е необходимо и подмяна на видими бетонови бордюри, ако е необходимо.

**Подобект 2:** ул. „Софийско шосе“: рехабилитация на асфалтовата настилка. Да се предвидят нови тротоари, ако е необходимо и подмяна на видими бетонови бордюри ако е необходимо. Да се предложат решения за разделителната ивица, с предвидени благоустрояване и паркоустройство.

**Подобект 3:** ул. „Бреза“: рехабилитация на асфалтовата настилка. Да се предвидят нови тротоари и подмяна на видими бетонови бордюри, ако е необходимо. Да се предвидят дейности по благоустрояване и паркоустройство. При нужда да се предвидят локални ремонти.

**Подобект 4:** ул. „Митко Палаузов“. рехабилитация на асфалтовата настилка. Да се предвидят нови тротоари и подмяна на видими бетонови бордюри, ако е необходимо.

**Подобект 5:** ул. „Г. С. Раковски“: рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 6:** ул. „Порек“. рехабилитация и изграждане на улична настилка с асфалтобетон, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 7: ул. „Атанас Стойков“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка, нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система. Да се предвиди оформяне на подновяване на паркинга и решение за отводняване на участъка.

❖ **Обект 2: Улици в Зона ПМГ и Зона хотел Шумен:**

**Подобект 1: ул. „Васил Априлов“:** рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка, изграждане на нови тротоари и подмяна на съществуващи стари, в рамките на действащата регулация, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система. При възможност да се предвиди изграждане на велоалеи.

**Подобект 2: ул. „Отец Паисий“:** рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка, изграждане на нови тротоари и подмяна на съществуващи стари в рамките на действащата регулация, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 3: ул. „Любен Каравелов“:** пълна реконструкция на уличната настилка/с пренареждане на паважна настилка, изграждане на нови тротоари в рамките на действащата регулация, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 4: ул. „Св. Райко Шуменски“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 5: ул. „Д-р Петър Берон“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 6: ул. „Николай Коперник“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, където е необходимо и мероприятия по отвеждане на повърхностните води.

**Подобект 7: ул. „Антим I“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 8: ул. „Боян Пенев“:** пренареждане на паважната настилка настилка, изграждане на нови тротоари и подмяна на съществуващи стари, ако е необходимо.

**Подобект 9: ул. „Московска“:** Да се пренареди паважната настилка на уличното платно. Рехабилитация и пълна реконструкция на уличната настилка, изграждане на нови тротоари и подмяна на съществуващи стари в рамките на действащата регулация, ако е необходимо.

**Подобект 10: ул. „Кирил Пейчинович“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

❖ **Обект 3: Улици в Зона Добруджа:**

**Подобект 1: бул. „Ришки проход“:** реконструкция на уличната настилка. Да се предвиди отводняване на уличното платно. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, според съществуващата регулация и собственост на терени, ако е необходимо. Да се предвиди изграждане на велоалеи по целия булевард. Да се предвидят локални ремонти на пътната настилка при необходимост.

**Подобект 2: ул. „Христо Генчев“ и паркинги пред № 1 и № 3:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 3: ул. „Козлодуй“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 4: ул. „Брезник“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо .

**Подобект 5: ул. „Милин камък“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 6: ул. „Победа“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари.

**Подобект 7: ул. „Добрич“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Площадките са на асфалтобетонена настилка, без решено отводняване. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Подобект 8: ул. „Иван Петров“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвиди отводняване. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

❖ **Обект 4: Улици в Зона филиал на Шуменски университет:**

**Подобект 1: ул. „Владайско въстание“- от ул. „ Поп Андрей“ до табела край Шумен:** реконструкция на уличната настилка. Да се предвиди отводняване. Да се предвидят нови бордюри и тротоари в рамките на съществуващата регулация, ако е необходимо. Да се предвидят мероприятия благоустройство и паркоустройство. При възможност да се предвиди място за паркиране на автомобили на съществуващо уширение на пътната настилка. Да се проектира места за отдых в рамките на съществуващата регулация. Да се предвиди изграждане на велоалеи по цялата улица.

**Подобект 2: ул. „Владайско въстание“- от бул. „Велики Преслав“ до ул. „Ивайло“:** рехабилитация или частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Мероприятия по отвеждане на повърхностните води. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система. Да се предвиди изграждане на велоалеи по цялата улица.

**Подобект 3: ул. „Правда“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 4: ул. „Червени ескадрони“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо.

**Подобект 5: ул. „Септемврийци“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо .

**Подобект 6: ул. „Възрожденец“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо .

**Подобект 7: ул. „Петра“:** рехабилитация и частична реконструкция на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

**Обособена позиция № 3: „Инженеринг - проектиране, строителство и осъществяване на авторски надзор за изпълнение на Инвестиционен проект: „Рехабилитация на междублокови пространства в гр. Шумен“,** включващ следните подобекти:

**Подобект 1: Междублоково пространство на ЖК "Херсон - локално платно и алеи:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 2: Междублоково пространство между ул. "Жеко Спиридонов", ул. "Света гора" и ул. "Септемврийско въстание":** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите

на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 3: Междублоково пространство на ул. „Съединение“ № 45:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване.

**Подобект 4: Междублоково пространство на бул. „Мадара“ №29 - до ул. "Кр. Кючуков":** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 5: Междублоково пространство на ул. „Марица“ № 22 - до ул. "Китка":** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 6: Междублоково пространство на бул. „Славянски“ № / 5, 7, 9, 11, 13/ - тунела:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 7: Междублоково пространство на ул. „Владайско въстание“ № 20:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 8: Междублоково пространство на ул. "Селиолу" - до бул. "Велики Преслав":** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 9: Междублоково пространство на ул. „Московска“ № 20 и 24 - между ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ и ул. „Неофит Бозвели“:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 10: Междублоково пространство на ул. „Хан Кубрат“ №14:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 11: Междублоково пространство на ул. "Цар Освободител" №64 и №66:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 12: Междублоково пространство на ул. „Ген. Драгомиров“ № 38 №42:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.



**Подобект 13: Междублокови пространства на ул. „Дедеагач“ №13, № 15, №17, №21, №26 и №28, Местоположение: ул. „Дедеагач“, към жилищни блокове:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

**Подобект 14: Междублоково пространство на бул. „Велики Преслав“ - зад банките:** рехабилитация на уличната настилка. Да се предвидят нови бордюри и тротоари, ако е необходимо. Да се оформят и подновят паркингите на междублоковите пространства, ако е необходимо, с решено отводняване. Да се предвидят мероприятия по озеленяване, благоустройство и паркоустройство, при възможност.

Преди и по време на проектирането ще се извърши обстойно проучване относно съществуващото положение и потребностите на средата и градоустройствените дадености;

Ситуация- Проектните габарити на улиците ще се проектират в съответствие със съществуващото положение и регулационния план на града. Ще се предвиди изграждането на нови бордюри, тротоари. В централна градска част ще се предвиди подмяна на тротоарните плочки с нови такива. На останалите улици ще се предвиди изграждане на тротоари с асфалтобетон. На улици, засегнати от дейности по ИСПА и ИВЦ 2, при необходимост ще се предвидят укрепителни мероприятия. В обхвата на проекта ще се включат и кръстовищата в началото и края на обектите.

Следва да се предвидят зауствания към съседните улици с необходимата дължина спрямо нивелетното решение.

За кръстовищата ще се проектират подходи с понижаване нивото на бордюрите, съгласно Наредба №4/ 01.07.2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хора с увреждания.

Нивелета- Нивелетата за всички улици не се променя.

Частични несъществени промени са възможни при съобразяване с нивата на входовете към сградите.

Напречен профил- Напречния наклон на платната за движение трябва да бъде двустранен със стойност 2,5%. По изключение, за запазване на нормален достъп към сградите и при по-голям надлъжен наклон до 1,0 %.

Улични и тротоарни настилки: При недостатъчна конструктивна дебелина на настилката спрямо нивелетата ще се предвидят локални ремонти и фрезозане с премахването на стара и изграждането на нова конструкция за категория на движението „тежко“ за позиции 1.2 и 1.3 и категория „леко“ за останалите улици.

Ще се предвидят преходни рампи за зануляване на новата пътна настилка в кръстовищата с необходимата дължина, съобразно нивелетното решение.

В централна градска част се предвижда подмяна на тротоарните плочки с нови такива. На останалите улици ще се предвиди изграждане на тротоари с асфалтобетон.

Предвижда се запазване и предпазване на съществуващите трайни насаждения. При необходимост ще се предвиди подмяна на дърветата в участъка с такива с подходяща коренова система.

Отводняване - При необходимост ще се предвиди почистване и повдигане (смъкване) на всички дъждоприемни и ревизионни шахти до проектните нива на асфалтобетонната настилка, както и при необходимост изграждане на допълнителни нови дъждоприемни шахти.

Благоустройство и паркоустройство - В зависимост от това дали в границите на разработката има дървесна растителност, ще се изготвя Експертна оценка на съществуващата растителност. Експертната оценка се изработва на базата на актуално геодезическо заснемане, на което е нанесена съществуващата растителност, бъдещото надземно и подземно застрояване, регулационните и кадастралните граници на имота, както и номера на

урегулирания имот, квартал, местност, кадастралния идентификатор на поземления имот. Ще се опише подробно фитосанитарното състояние на заснетите дървета, обосновка за тяхното запазване или премахване в зависимост от това дали попадат в границите на бъдещото застрояване или са застрашени при бъдещите строителни дейности. Подлежащи на премахване са и напълно изсъхнали или силно увредени от патогенни индивиди.

Ще се посочва видовият състав на предвидената за засаждане растителност, както и необходимият брой от конкретните растителни видове – поотделно, или в групи (в този случай се посочва броят растения във всяка група).

**3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:**

Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение.

**4. Местоположение:** (населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Имотите, предмет на ИП са разположени в регулационните граници на град Шумен и не засягат защитена зона от мрежата „Натура 2000“.

В близост до инвестиционното предложение не са разположени елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ).

Инвестиционното предложение не засяга пряко обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство.

Инвестиционното предложение не предполага трансгранично въздействие.

Не е планирана промяна на съществуваща пътна инфраструктура. Инвестиционното предложение предвижда СМР по рехабилитация на съществуващи улични настилки при запазване на габаритите и характеристиките им.

**5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:** (включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

При СМР ще се използват стандартни строителни материали – трошен камък, чакъл, стоманобетон, асфалтови смеси.

Предвидената дейност не е свързана с добив на природни ресурси.

**6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:**

От предвидената дейност не се очаква емитиране на приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води.

## 7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

По време на реализирането на инвестиционното предложение /СМР/ ще се емитират следните замърсители:

- Прах – минимални количества. Неорганизираните емисии от СМР;
- Горивни газове от МПС – минимални количества.

По време на експлоатацията на обекта не се предвижда експлоатацията на точкови източници на емисии в атмосферния въздух.

## 8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

При извършване на СМР ще се генерират минимални количества строителни отпадъци. Управлението им ще бъде възложено на фирмата изпълнител на строително - монтажните работи. Ще се образуват следните видове отпадъци:

Отпадък	Код	Временно съхраняване	Оползотворяване, преработване и рециклиране	Обезвреждане
Асфалтови смеси, съдържащи други вещества, различни от упоменатите в 17 03 01	17 03 02	Да	Да - външни фирми	Не
Изкопана почва и камъни, различни от упоменатите в 17 05 03	17 05 06	Да	Да - външни фирми	Не
Дървесина	17 02 01	Да	Да - външни фирми	Не
Бетон	17 01 01	Да	Да - външни фирми	Не
Смеси от бетон, тухли, керемиди, плочки, фаянсови и керамични изделия, различни от упоменатите в код 17 01 06	17 01 07	Да	Да - външни фирми	Не

Всички дейности по управление на отпадъците ще се извършват съгласно част „ПУСО“ на техническия проект.

Строителните материални и продукти, доставяни на площадката трябва да се разтоварят/претоварват, съхраняват и манипулират по СМР по начин, който да предотвратява тяхното повреждане (разчупване, раздробяване, смесване с други материали).

Строителните продукти, предназначени за многократна употреба, се съхраняват и манипулират по начин, който да я осигури. Демонтажът на съществуващи тротоарни настилки и бордюри следва да се осъществява внимателно, така че ненарушените демонтирани бордюри и плочи да могат да се сортират за повторна употреба.

Строителните материали и продукти, които не могат да бъдат вложени за целта, за която са предназначени, се оползотворяват за други цели на строителната площадка или се предават за оползотворяване на друг лица.

Част от отпадъците ще бъдат материално оползотворени в строежа (обратни насипи). Всички останали образувани отпадъци ще се съхраняват на отредени площадки за

предварително съхранение на отпадъци съгласно нормативните изисквания. Отпадъците ще се предават за оползотворяване/обезвреждане на външни лица притежаващи разрешение по Чл. 35, ал. 1 от ЗУО. Ще се генерират и незначителни количества битови отпадъци, които ще се събират в контейнер за битови отпадъци и ще се извозват от избраната от Община Шумен сметосъбираща фирма.

Експлоатацията на обновените пътища не е свързана с формиране на отпадъци.

## **9. Отпадъчни води:**

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

Инвестиционното предложение не е свързано с формиране на отпадъчни води.

## **10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:**

Инвестиционното предложение не е свързано с използване или със съхранение на опасни химични вещества и смеси.

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

## **I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС.**

### **II. Друга информация (не е задължително за попълване)**

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 ЗООС) поради следните основания (мотиви):

Неприложимо

### **Прилагам:**

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

*Копие на обявяване на инвестиционното намерение на интернет страницата на Община Шумен.*

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

*Решение № 518 по Протокол № 27 от 08.10.2021 г. на заседание на Общинския съвет-Шумен*

3. Други документи по преценка на уведомятеля:

- 3.1. Допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение:
- 3.2. Картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ мащаб – координатни регистри, ситуация.
4. Електронен носител – 1 бр.
5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.
6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.
7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: .....03.2023 г.

Уведомител:.....  
ЛЮБОМИР ХРИСТОВ  
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН